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ATA Nº 018/2016 da 13ª Sessão Ordinária da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de 

Presidente Médici/RO. 

 

Presidente: Gilmar Moura Ferreira 

Vice-Presidente: Maria Custódia Venâncio da Silva Novais. 

1ª Secretário: Sargento Rubi 

2º Secretário: Ailton Ferreira 

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis 

(16.05.2016) no “Plenário Cacilda Penha de Abreu”, sede do Poder Legislativo do 

Município de Presidente Médici-RO, situado na Rua Padre Adolfo, nº 2590, ocorreu à 

décima terceira Sessão Ordinária da oitava Legislatura. O Presidente passou os trabalhos 

da Ordem do Dia para ser conduzido pelo vereador Alfredo do Hospital – PSDB. Horário de 

início: 19h35min. A vereadora Maria Custódio V. S. Novais fez a Oração de Abertura dos 

Trabalhos. Em ato contínuo, o Presidente em exercício, solicitou ao Primeiro Secretário 

vereador Rubi Ferreira da Costa para que procedesse à chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, que por sua vez constatou a presença dos Excelentíssimos Senhores 

Vereadores: Ailton Ferreira, Angelo Carrara, Alfredo do Hospital, Gilmar de  Moura 

Ferreira,Todinha,  Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Sargento Rubi, Zezinho do Estrela de 

Rondônia e Ronaldo do Rio Branco. Verificado o Quorum Regimental, o Presidente em 

exercício Alfredo do Hospital – PSDB declarou aberto a 13ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal. O Presidente colocou em discussão, votação as atas nº 016 e 017/2016, as 

quais foram aprovadas por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Em ato 

continuo o vereador Presidente em exercício na sessão vereador Alfredo do Hospital 

solicitou ao 1º Secretário Rubi Ferreira da Costa que procedesse a leitura dos expedientes 

recebidos pela Secretaria da Casa. Leitura do Projeto de Lei nº 018/2016 de autoria do 

Poder Executivo Municipal, Leitura do Requerimento nº 01/2016 de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal,  Leitura do Requerimento nº 06/2016 de autoria do vereador 

Ronaldo do Rio Branco – PTB, Leitura do Requerimento nº 08/2016 de autoria do vereador 

Zezinho do Estrela de Rondônia – PMDB, Leitura do Requerimento nº 08/2016 de autoria 

do vereador Sargento Rubi – PMDB e leitura do Requerimento nº 09/2016 de autoria da 

vereadora Maria Custódio V.S.Novais (Todinha). Terminado a leitura da Matéria da Ordem 

do Dia, o Presidente passou para os Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. O 

Presidente em exercício na sessão vereador Alfredo do Hospital – PSDB, concedeu o uso 
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da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Ronaldo do Rio Branco - PTB, por oito 

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente: “Vereador falou 

da relevância do seu requerimento que pede a mudança da sinalização de trânsito em 

caráter de urgência nos pontos de embarque e desembarque de todas as escolas 

municipais e estaduais deste município, afirmando que este requerimento é muito 

importante para que não aconteça acidentes futuros nesses locais. Falou sobre o recurso 

no valor de 500 mil reais que recebeu do Deputado Hermínio, o qual aguarda o Projeto da 

Prefeitura de Presidente Médici, para ser liberado, e até o presente momento a Prefeita 

não tomou as devidas providências.” O Presidente em exercício na sessão vereador 

Alfredo do Hospital – PSDB, concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor 

Vereador Jorge do Idaron - PT, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da 

Casa, público presente: “Disse que o Projeto de Lei de 500 mil do Deputado Hermínio tem 

que ter contrapartida, e a Prefeitura está encaminhando tal Projeto para o DER de Porto 

Velho-RO para devidas providências.” O Presidente em exercício na sessão vereador 

Alfredo do Hospital – PSDB, concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor 

Vereador Gilmar Moura - PMDB por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da 

Casa, público presente: Vereador fez uso da tribuna para fazer uma breve explanação 

sobre a cultura da corrupção na humanidade, envolvendo a família, política e outros. 

Ressaltou que o vereador Sargento Rubi foi o vereador destaque 2015, e lhe parabenizou. 

Parabenizou pela inauguração do Centro cirúrgico que já vai começar a fazer cirurgia. 

Disse que foram realizados vários trabalhos pela Prefeitura, e acha que o município não 

está tão mal como falam, não ta tudo uma desgraça, temos que reconhecer, pois não estou 

aqui para defender, porque não sou aliado da Prefeita, o povo quer idéias e não criticas, 

pois eleição não se ganha falando mal de ninguém.” O Presidente em exercício na sessão 

vereador Alfredo do Hospital concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor 

Vereador Sargento Rubi - PMDB, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários 

da Casa, público presente: “Comentou sobre as facilidades tecnologia. Ressaltou que PT 

talvez não seja o mais corrupto, mas deu asas a corrupção. Comentou também sobre 

recursos no valor de 1.500 mil reais que não foram gastos pelas SEMBEAS, que parece 

manobra política. Falou que descobriram fraude na saúde, pois se trata de crime porque 

inventaram uma escala de plantão para médicos, e quem deve apurar crime da Prefeita é 

Tribunal de Justiça, e a Câmara tem que fazer julgamento político. Agradeceu o vereador 

Zezinho pela festa no assentamento e também agradecer a parceria de toda comunidade.” 

O Presidente em exercício na sessão vereador Alfredo do Hospital concedeu o uso da 
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Tribuna à Excelentíssima Senhora Vereadora Todinha, por oito minutos, cumprimentou a 

Mesa, serventuários da Casa, público presente: “Pediu apoio dos Senhores Vereadores na 

aprovação do seu requerimento para que recupere em caráter de urgência uma ponte 

localizada na 7ª linha, que dá acesso ao Assentamento Chico Mendes III, bem como, a 

recuperação de outra ponte localizada na 4ª linha, que dá acesso ao Assentamento Chico 

Mendes I e II, bem como, seja feito a recuperação com cascalhamento nos Assentamento 

Chico Mendes I, II e III, e abertura de valas nas unilaterais não só nos trechos ora 

solicitado, mas em todas as estradas recuperadas em nosso município, para manutenção 

das mesmas.” O Presidente em exercício na sessão vereador Alfredo do Hospital passou a 

Presidência para Vice-Presidente vereadora Todinha, para fazer uso da Tribuna, por oito 

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente: “Agradeceu o 

Presidente Gilmar Moura pela oportunidade de conduzir a sessão, isso enriquece 

Parlamento. Agradeceu a Deus por mais essa oportunidade. Sobre o que o Presidente 

falou de um homem corrupto que entra na política, se for fazer um estudo na verdade o 

político já vem de um local contaminado, agora existe uma frase que diz: ‘quem quer 

conhecer o homem, dê poder a ele’. Às vezes lá na sociedade ele é um corrupto, mas ele 

não aparece, porque a corrupção dele talvez é comum, não tem distinção de corrupto, mas 

é uma corrupção que fica meia debaixo do tapete, porque se ele vem com a mesma 

ideologia tenta aparecer mesmo. Esse bicho corrupção acaba qualquer local, lar, pais, 

Câmara, Prefeitura. O PT, não tem como falar do PT, O PT plantou a semente, o PT 

quando iniciou, ele só falava de corrupção, ganharam todos os poderes do país, a ponto de 

chegar a Presidência da República, se reelegeu falando de corrupção, plantaram a 

semente da corrupção, dizendo que outros eram corruptos, esqueceram que a semente 

dele iria nascer, iria germinar, ia ficar uma semente chocha, que não nasce vira adubo, 

mas eles plantaram uma semente fértil, ela eclodiu, explodiu, parece semente que parece 

que você vê ela germinar, ele explodiu a ponto que eles não conseguiram, ela veio a tona 

infelizmente. Eu citei nome PT mas não de modo generalizado, mas tem PT, PMDB, 

PSDB. Deus está sendo tão grandioso, tão poderoso que está permitindo que cada um 

vem caindo por si próprio, e lá entre eles já era, ali não tem espaço mas para corrupto, 

talvez alguns vão manter ato de corrupção, mas não vai ser fácil não. E o que não é 

diferente do que a gente percebe o que acontece no nosso município. Quando você vem 

pra realidade, o vereador Rubi me antecedeu, que foi muito inteligente a colocação dele, a 

gente vem desde o ano passado preocupado com os índices das folhas de pagamento, 

folhas altas, folha de pagamento, se batendo para fechar com índice de no máximo 54, 53, 
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52, 51 por cento, se escabelando para deixar as coisas em ordem, daí tivemos a 

preocupação começamos a apresentar requerimento para poder estar a par da sociedade, 

a par da situação, começamos ver os balancetes né vereador Rubi. Diante disso, 

começamos a pedir informações, além mais diante da preocupação com valor, a população 

começou a nos procurar com relação a atendimento, especificar de um profissional, no 

caso da ortopedia. Começaram a dizer fui agendar na ortopedia e falaram que só há 30 

dias, há 40 dias, meu caso não dá para esperar muito, tal, vê isso, pra gente não 

prevaricar, se a sociedade procura a gente tem que buscar informações, e tudo isso 

somou. Pra nossa surpresa quando nós tivemos de posse da informação, de repente por 

está acontecendo pra outros profissionais, de repente pode está acontecendo uma farra de 

plantão extra, eu me arriscaria dizer aqui uma ‘quadrilha de plantões extras’, mas acredito 

que a justiça dirá aqui dentro de mais uns dias, será passado para justiça, para nossa 

surpresa, estão pagando plantão extra para ortopedista, ele faz escala que eu sei que ele 

trabalha todas as quintas-feiras durante o dia, de manhã e a tarde, na escala que foi 

apresentado pra nós ele ta terça dia, quinta-feira dia e noite, somando no mês que só dá 

04 semanas, eles pagam 08 plantões pra ele, de 800,00 reais sem ele trabalhar, pelo 

menos no livro de agendamento de pacientes não apareceu pacientes agendados nas 

terças-feiras e nem na quinta à noite. Então 08 vezes 800 reais, então isso dá 6.400 reais 

por mês isso para um profissional, imaginem isso em outras situações e outros 

profissionais, não quero acreditar que isso esteja acontecendo, se estiver será muito pior, e 

isso vem acontecendo, foi procurado começamos a buscar informações, já temos as 

informações em mãos, e amanhã nós estamos encaminhando para os órgãos 

competentes, nós devemos agir dessa forma como fiscal legítimo. Se as pessoas tivessem 

me procurado e não tomasse nenhuma providência me sentiria envergonhado dessa 

pessoa hoje, porque não estaria representado ele à altura. É o nosso papel estamos a par 

da situação e amanhã vamos encaminhar toda essa documentação, nosso papel nós 

fizemos e daremos resposta a sociedade.” Terminado os pronunciamentos, o Presidente 

passou para discussão e votação da Matéria da Ordem do Dia. Leitura para deliberação do 

Requerimento nº 01/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal,  Leitura para 

deliberação do Requerimento nº 06/2016 de autoria do vereador Ronaldo do Rio Branco – 

PTB, Leitura para deliberação do Requerimento nº 08/2016 de autoria do vereador Zezinho 

do Estrela de Rondônia – PMDB, Leitura para deliberação do Requerimento nº 08/2016 de 

autoria do vereador Sargento Rubi – PMDB e leitura para deliberação do Requerimento nº 

009/2016 de autoria da vereadora Maria Custódio V. S. Novais (Todinha), os quais foram 



ESTADO DE RONDÔNIA  

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI 

__________________________________________________________________________________________ 

 

5 

 

colocados em discussão, votação,sendo aprovados por unanimidade de votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente colocou a disposição da Comissão de Justiça e Redação 

o Projeto de Lei nº 018/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal. O Presidente 

colocou à disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Mensal do mês de dezembro 

da Secretaria Municipal de Educação. Estavam presentes a Senhora Diretora Vânia Braz 

Soares Leonardeli, Assessor Jurídico Sergio da Silva Cezar, Chefe de Gabinete Senhora 

Rosaria Barros de Oliveira, e demais servidores: Neemias, Ednaldo Rubens, Roberto 

Pereira e Marilene S. dos Santos. Terminou a sessão quando era 10h15min horas, não 

havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o Presidente encerrou a presente 

Sessão. Eu, Rosária Barros de Oliveira lavrei a presente Ata. 

PLENARIO “CACILDA PENHA DE ABREU”, 16 DE MAIO DE 2016. 

 

    GILMAR DE MOURA FERREIRA 

Presidente 

 

     MARIA CUSTÓDIA V.S. NOVAIS 

Vice-Presidente 

SARGENTO RUBI 

1º Secretário  

 

AILTON FERREIRA 

2º Secretário  

 

   VEREADOR/ALFREDO DO  

HOSPITAL 

 VEREADOR/RONALDO DO RIO                       

BRANCO 

 

            VEREADOR/JORGE DO IDARON 

 

 VEREADOR/ZEZINHO DO  

ESTRELA DE RONDONIA 

 

VEREADOR/ANGELO CARRARA  

 

 

 

 

 

 


